

今日12版

第242期 总第7708期  
统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
全年定价:450元  
零售价:2.50元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2013.9.10

星期二

癸巳年 八月初六

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwd

weibo.com/lrb

## 中国-东盟博览会 企业“炫技”大舞台

◎中国东盟博览会落幕 “钻石十年”启程 ◎“东盟制造”与“中国制造”实现共赢 ◎中国企业东盟经商热

&lt;&lt; P8



本期导读 Highlights

各有所需  
双汇收购美国史密斯菲尔德获批



美国食品公司史密斯菲尔德当地时间6日宣布,中国双汇国际71亿美元收购史密斯菲尔德的交易已获得美国外国投资委员会批准。这起引起全球瞩目的收购案,究竟将对全球及国内的食品行业带来何种影响?

&lt;&lt; P2

知识产权:  
企业走出国门的“金钥匙”



记者在日前参加的国家知识产权战略五周年调研中,很多企业逐步认识到知识产权的价值和力量。专家指出,中国企业要走向世界,必须遵循企业规划和专利布局,加大技术创新和应用工作,把握好知识产权这把“金钥匙”,为产品走出国门保驾护航。

&lt;&lt; P3

硬件创新:  
中国企业捕捉“数字世界”机遇

“中国硬件生产工厂众多,生产成本低,大大降低了企业成本。这样的硬件创新环境,除了中国,在全世界基本上都不存在。”硬件专家、科通芯城执行副总裁朱继志日前表示。如今,一股硬件创新热潮席卷中国,无论成熟大厂还是中小型创业公司都在抢夺这一“金矿”。

&lt;&lt; P5

儒商刘森:  
从知识中获得的满足超越财富

在外人看来,做过大学老师,而后下海闯荡深圳,并最终在东莞创业成功的刘森,内心的本质还是一个“文化人”。他对图书的热爱如同一个虔诚的佛教徒,这些年来,他在图书领域所踏出的每一步,都是一个行者正在进行的文化远征。

&lt;&lt; P6

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师  
手机:13609110893

**中国重汽 SINOTRUK**  
一步到位 步步到位  
电话:0531-85582114

中国梦

之企业家访谈 Entrepreneur interviews

●胡总和马达加斯加驻华大使维克托先生合影



## “中国梦”与技术开发公司的光荣与梦想 ——访茅台集团总经理助理、技术开发公司董事长胡本均

■特约记者 陈涛 本报记者 樊瑛 张建忠

贵州茅台酒厂集团技术开发公司(以下简称技术开发公司)人的光荣与梦想,在她一年中最具魅力与风采的初春时节,不期而至。

2月27日,茅台集团公司董事长袁仁国在2013年《董事会工作报告》中指出:“技术开发公司要拓展发展思路,继续发挥集团公司提速上下游产业发展的核心作用”。赋予了技术开发公司创新发展的全新动力与使命。茅台集团总经理助理、技术开发公司董事长胡本均说:“前所未有的改革发展机遇就在眼前,没有理由不牢牢抓住它”。7月24日,技术开发公司召开半年总结会,记者特别专访了茅台集团总经理助理、技术开发公司董事长胡本均,就“中国梦与技术开发公司的光荣与梦想”进行了交谈,现在特别刊发这次访谈内容,以飨读者。

记者:中共中央总书记习近平提出“中国梦”,旨在引领中国人民创造更加美好的未来,

实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。那么,技术开发公司人是如何理解中国梦,并与企业梦、员工梦相融合?

胡本均:习近平总书记提出的“中国梦”,其本质是实现国家富强、民族复兴、人民幸福、社会和谐。可以说这样“中国梦”是凝聚了几代中国人的夙愿,体现了中华民族和中国人民的整体利益,是每一个中华儿女的共同期盼。

企业梦是“中国梦”的重要组成部分,企业梦通过持续创新发展,带着员工的梦想和希望不断前行,就是对“中国梦”的最好实践。技术开发公司按照贵州省委省政府和茅台集团公司的统一部署,组织公司全体干部员工认真学习了“中国梦”的精神内涵,结合企业实际,将“中国梦”与企业梦、员工梦有机结合起来,不断实践,全体技术开发公司人为实现“中国梦”而不懈努力奋斗!

记者:置身共建美丽中国、共圆民族复兴的道路上,每一个企业在通往成功、实现梦想的征程都是不平坦的,您能否分享技术开发

公司20年来这一路走来的感想和心得体会?

胡本均:贵州茅台酒厂集团技术开发公司的20年,是公司党政班子带领全体员工开拓进取和不懈追求,企业思想不断解放,观念不断更新,推动公司实现了从传统经营模式到品牌管理模式的转变的20年。特别是“十一五”期间,是技术开发公司快速发展的五年,全体员工以求真务实、开拓奋进的精神,抢抓机遇,开拓创新,圆满完成了“十一五”制定的战略目标。

各项经济指标与“十五”相比大幅增长,白酒产量比“十五”期间增长118%;销量增幅152%;营业收入增幅114%;自营利润增幅302%;上缴税金增幅176%,为地方经济作出较大贡献;逐步完善了职工养老、医疗、失业等社保制度,建立了职工住房公积金制度,职工生活水平逐年提高;8000吨/年技改项目全面竣工;人才引进取得一定成效,本科以上学历员工达总员工数的10%,专科以上学历员工达20%。

[下转 P2]



●胡总检查包装线运行情况

贵州茅台集团总经理助理、  
技术开发公司董事长胡本均  
简介

胡本均,男,汉族,中共党员,国际职业经理人(IPM)。胡本均于1971年参加工作;从1993年起先后任贵州茅台酒厂供销公司业务副经理、进出口公司副经理、市场部经理等职;1999年至今任贵州茅台集团总经理助理、技术开发公司董事长,兼任贵州茅台酒股份有限公司董事;2003年8月,获贵州省优秀企业家称号;2006年2月,当选为仁怀市政协委员;2007年当选为仁怀市政协常委。多次荣获全国、省级诚信经营企业家等荣誉称号。

每周新闻人物 News Figure (2013年9月2日-9月8日)

■刘新宇

日前,记者从珠海格力电器证实,原广州市公安局政治部人事处处长陈伟才将出任该公司副总裁一职。格力方面对记者回应称“这是董事会的决定”,间接回应外界关注的是否为“董明珠个人意愿”的猜测,而陈伟才则表示,这是个人自由的选择决定,“希望低调处理”。

“我主要负责的工作是企业人力资源和安全工作,这样的职责和我之前的工作经历是符合的”,陈伟才在接受记者电话采访时表示。

陈伟才公务员的身份引起了外界的关注,其自1993年毕业后进入广州市公安局,20年来始终在公安系统。今年3月,时任广州市公安局政治部人事处处长的陈伟才,作为十二届全国人大代表赴京参加“两会”,

## 陈伟才出任格力副总裁 外界质疑其无行业经验



与董明珠同为广东团成员。

“外界主要有两种质疑的声音,一是陈伟才没有家电行业经验能否胜任,二是这是否为董明珠个人意愿的体现。”一位产业观察人士表示。

按照陈伟才自己的说法,“下海”转行是个人自由的选择,不想作更多的回应,对于记者提出的与董明珠个人关系如何,陈伟才笑而不答。

也有业内人士表示,人力资源和安全工

作主要是企业内部管理工作,“欠缺家电行业经验无所谓”。

记者从格力的公告中则看到,陈伟才出任副总裁一职确实“经公司董事长提名”,不过也是获得了“公司八位董事全票通过”。

格力近期披露的半年报显示,上半年实现营收528亿元,同比增长10.38%;实现净利润40.1亿元,同比增长39.85%。虽然略超市场预期,但要实现年初制定的1200亿元目标,下半年仍须加快步伐。

传递价值 成就你我  
**芙蓉王** 文化头条新闻  
湖南芙蓉王文化传播有限公司

猕猴桃源起 中国秦岭  
中国·秦岭猕猴桃源地  
400-816-1001

做食品就是做良心 ——杜城斌  
DEYIGREEN 方便米饭 肉食品 下饭 菜

民食安质 为本先为  
天为为为 为为为  
食安质诚 为为为  
天先本根 为为为  
千年福禄寿 万家海葫芦  
海葫芦精品一坛老酒·诚招天下客商

**联邦电缆** 联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555  
网址:www.chinauniocable.com

千年福禄寿 万家海葫芦  
海葫芦精品一坛老酒·诚招天下客商  
中国·泸州酒厂有限公司向社会各界大量出售浓香型海葫芦酒,品质纯正,底脚无任何杂质。欢迎各地考察指导  
敬酒热线:15283023456 联系人:沈之问